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Загальна інформація про дисципліну 

Назва дисципліни  Геоінформаційне картографуання 

Викладач   Король Олена Миколаївна 

Профайл викладача  https://pgf.sspu.edu.ua/kolektyv-kafedry 

Контактний тел.  (0542) 685932 

E-mail:  korolelena1976@gmail.com  

Сторінка курсу в Moodle  https://dl.sspu.edu.ua/course/view.php?id=5342  

Консультації 

Консультації проводяться у щопонеділка о 12:30 

год.; 

групові або одноосібні. Також можливі он-лайн 

консультації через інтернет ресурси. Для 

погодження часу он-лайн консультацій слід 

писати на електронну пошту викладача або 

дзвонити. 

 

Анотація до дисципліни 

На сьогодні географічне картографування (ГІС) є найбільш ефективним 

інструментом пізнання і опису географічного середовища, що постійно 

змінюється. Воно використовується для рішення багатьох практичних 

завдань, пов'язаних, так чи інакше, з просторовими даними, які 

використовуються для створення цифрових карт, що демонструють стан 

навколишнього середовища; аналіз змін, що відбулися в досліджуваному 

регіоні; прогнозування наслідків прийняття тих або інших господарських 

рішень тощо. Різноманітність типів використаних даних (векторні і растрові 

просторові дані, а також численні таблиці) приводить до необхідності 

використання різноманітного інструментарію. Курс передбачає 

ознайомлення з такими змістовими модулями:  

Модуль 1. “Теорія, інформаційна основа та програмне забезпечення для 

ГІС-картографування”. Модуль 2. “Прийоми, алгоритми та перспективні 

напрями ГІС-картографування”.  

Мета і завдання дисципліни 

Мета дисципліни: Основною метою викладання курсу дати студентам 

базові знання з основ теорії та методології геоінформаційного 

картографування (ГІС-картографування) як автоматизованого створення 

проблемно-орієнтованих картографічних творів на основі баз даних і знань, 

можливостей їх використання у вирішенні науково-прикладних задач, а 

також сформувати належні практичні навички. 

Завдання курсу:  

˗ ознайомити студентів із теоретико-методологічними основами 

геоінформаційного картографування; 

˗ виробити навички роботи з програмними продуктами ГІС-

картографування, які можуть застосовуватись для створення електронних 

проблемно-орієнтованих картографічних творів; 

https://pgf.sspu.edu.ua/kolektyv-kafedry
mailto:korolelena1976@gmail.com
https://dl.sspu.edu.ua/course/view.php?id=5342
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˗ навчити правильно застосовувати методичний інструментарій 

використання створених карт для вирішення наукових і прикладних задач; 

˗ сформувати вміння застосовувати системний підхід при опануванні 

основних теоретичних, методологічних та практичних складових курсу. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати :  

˗ теорію та методологію ГІС-картографування. 

˗ інформаційну основу, класифікацію та функціональні можливості 

програмного забезпечення ГІС-картографування. 

˗ прийоми ГІС-картографування фахово-орієнтованих завдань. 

˗ особливості застосування методичного інструментарію ГІС для 

створення / використання 

вміти:  

˗ створювати бази даних для використання у алгоритмах ГІС-

картографування. 

˗ застосовувати алгоритми ГІС-картографування з урахуванням 

поставлених задач. 

˗ проводити геоінформаційний аналіз даних у процесі створення карт у 

середовищі програмного забезпечення. 

˗ застосовувати картографічний метод дослідження на практиці. 

 

Формат дисципліни 

Ознаки дисципліни 

Рік вступу 2021 

Освітній ступінь бакалавр 

Курс навчання 2 

Семестр 3 

Формат курсу очний 

 Обов’язкова /вибіркова вибіркова 

Кількість кредитів/годин 4/120 

Кількість розділів 2 

Форма контролю залік 

Лекції 24 

Лабораторні заняття 24 

Консультації - 

Самостійна робота 72 

 

Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

Знати: 

˗ теорію та методологію ГІС-картографування. 

˗ інформаційну основу, класифікацію та функціональні можливості 

програмного забезпечення ГІС-картографування. 
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˗ прийоми ГІС-картографування фахово-орієнтованих завдань. 

˗ особливості застосування методичного інструментарію ГІС для 

створення / використання 

Вміти:  

˗ створювати бази даних для використання у алгоритмах ГІС-

картографування. 

˗ застосовувати алгоритми ГІС-картографування з урахуванням 

поставлених задач. 

˗ проводити геоінформаційний аналіз даних у процесі створення 

карт у середовищі програмного забезпечення. 

˗ застосовувати картографічний метод дослідження на практиці. 

 

Тематичний план вивчення дисципліни 

РОЗДІЛ І. Теорія, інформаційна основа та програмне забезпечення для 

ГІС-картографування. 

Тема 1. Вступ до ГІС-картографування.  

Тема 2. Теоретико-методологічні основи ГІС-картографування. 

Тема 3. Інформаційна основа ГІС-картографування. 

Тема 4. Склад сучасних платформ для ГІК. Огляд програмних засобів, що 

використовуються в Україні.  

Тема 5. Основні джерела даних для ГІК. Географічні карти.  Дані 

дистанційного зондування. Система супутникового позиціювання.  

Тема 6. Програмне забезпечення ГІС-картографування. Функціональні 

можливості ГІК на прикладі програми QGIS. 

РОЗДІЛ ІІ. Прийоми, алгоритми та перспективні напрями ГІС-

картографування 

Тема 7. Прийоми ГІС-картографування.  

Тема 8.Алгоритми ГІС-картографування. 

Тема 9. Перспективні напрями ГІС-картографування. 

Тема 10. Створення кінцевого продукту – карти з наявними усіма 

структурними елементами. 

 

Політика дисципліни 

Вивчення навчальної дисципліни потребує: виконання тестових 

завдань, самостійної роботи тощо; підготовки до практичних занять; робота з 

інформаційними джерелами, опрацювання рекомендованої основної та 

додаткової літератури. 

Підготовка та участь у практичних заняттях передбачає: ознайомлення 

з програмою навчальної дисципліни, питаннями, які виносяться на заняття з 

відповідної теми; вивчення конспекту лекцій, а також позицій, викладених у 

підручниках, монографічній та іншій науковій літературі тощо. 

Результатом підготовки до заняття повинно бути змістовне володіння 

здобувачем вищої освіти матеріалом теми, якій присвячено відповідне 

заняття. 

Розв’язання практичних завдань повинно як за формою, так і за змістом 

відповідати вимогам, що висуваються до вирішення відповідного завдання, 
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свідчити про його самостійність, відсутність ознак повторюваності та 

плагіату. 

На практичних заняттях присутність здобувачів вищої освіти є 

обов’язковою, важливою також є їх участь в обговоренні всіх питань теми. 

Забороняється запізнюватись на навчальні заняття та пропускати їх без 

поважних причин. Пропущені заняття мають бути відпрацьовані на 

консультаціях. Це ж стосується й студентів, які не виконали завдання або 

показали відсутність знань з основних питань теми. Здобувач вищої освіти 

повинен дотримуватися навчальної етики, поважно ставитися до учасників 

процесу навчання, бути зваженим, уважним та дотримуватися дисципліни й 

часових (строкових) параметрів навчального процесу. Під час контрольних 

заходів забороняється використовувати джерела інформації, усні підказки, 

письмові роботи інших осіб, друковані книги, методичні посібники, 

телефони, планшети. Забороняється користування мобільним телефоном, 

планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не 

пов’язаних з навчанням. 

 

 

Академічна доброчесність 
Вивчення дисципліни передбачає дотримання положень Кодексу 

академічної доброчесності СумДПУ імені А.С. Макаренка. Очікується, що 

роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. 

Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел 

списування, втручання в роботу інших студентів становлять приклади 

можливої академічної недоброчесності. Неприпустимо надавати для 

оцінювання письмову роботу, підготовлену за участю інших осіб. Виявлення 

ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою 

для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи 

обману.  

 

Система оцінювання та вимоги 

Поточний контроль навчальних досягнень здійснюється протягом 

семестру на практичних заняттях. Результати (кількість набраних балів) 

фіксує викладач.  

Використовуються такі форми поточного опитування: усна відповідь за 

лекційними матеріалами, тестування, контрольна робота з відкритими 

питаннями, заслуховування повідомлень студента з довідковою інформацією, 

реферати, створення презентації з її обов’язковим показом та повідомленням, 

участь у обговоренні питань для контролю знань на практичних заняттях.  

Поточний контроль відображає поточні навчальні досягнення студента 

в освоєнні програмного матеріалу дисципліни і спрямований на необхідне 

корегування самостійної роботи студента. Сюди входить: методи усного 

контролю – бесіда, розповідь, доповідь студента, роз’яснення, відповіді на 

запитання. Усний контроль проводиться майже на кожному занятті в 

індивідуальній, фронтальній або комбінованій формі. Викладач розробляє 

чіткі критерії оцінювання всіх видів навчальної роботи у комплексному 
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контролі знань, доводить їх до відома студентів на початку вивчення 

навчальної дисципліни. Результати поточного контролю є складовою 

визначення підсумкової оцінки і враховуються науково-педагогічним 

працівником при визначенні підсумкової оцінки з даної дисципліни. До 

поточного контролю також відноситься виконання практичних завдань, бали 

за які враховуються у підсумкову оцінку.  

При контролі виконання завдань, які винесені для самостійного, 

опрацювання, оцінці підлягають: самостійне опрацювання тем в цілому чи 

окремих питань; вміння застосовувати теоретичні знання при виконанні 

практичних завдань; написання рефератів; підготовка доповідей, презентацій 

тощо. Результати самостійної роботи фіксуються в журналі обліку роботи 

викладача. Бали, набрані студентом за виконання завдань з самостійної 

роботи, додаються до суми балів, набраних студентом з інших видів 

навчальної роботи з дисципліни. 

У кінці семестру проводиться підсумкова контрольна робота. До 

контрольних заходів допускаються всі студенти незалежно від результатів 

поточного контролю. Результати контрольного заходу студента, який не 

з’явився на нього, також оцінюються «незадовільно» незалежно від причини. 

Відпрацювання контрольного заходу є обов’язковим. 

Вид контролю – залік. Семестровий залік – це форма підсумкової 

атестації, що полягає в оцінці засвоєння студентом теоретичного та 

практичного матеріалу (виконаних ним певних видів робіт на практичних 

заняттях та під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни за семестр. 

Залік виставляється викладачем автоматично за умови, якщо студент виконав 

усі види навчальної роботи, які визначені робочою програмою навчальної 

дисципліни. Загальна оцінка обраховується в кінці семестру як сума балів за 

виконання всіх видів робіт. Враховуються бали набрані на поточному 

тестуванні, самостійній роботі та бали підсумкового контролю.  Оцінювання 

проводиться за 100-бальною шкалою. Структура проведення семестрового 

контролю відображається та доводиться до відома студентів на першому 

занятті. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень студента 

90-100 

глибоко і міцно засвоїв програмний матеріал з навчальної дисципліни 

«Геоінформаційне картографування»; вичерпно, послідовно, грамотно і логічно 

його викладає. Прогнозує і передбачає подальший хід явища, описує можливі 

наслідки, результати, що випливають з наявних даних. на основі проблемної 

ситуації, виділяє проблему, конструює гіпотези і перевіряє їх. При цьому студент 

не має утруднень при відповідях на видозмінені завдання, вільно справляється із 

класифікаціями даних різними методами, типологіями та іншими видами 

застосування знань, показує знайомство з монографічною літературою, 

правильно обґрунтовує прийняті рішення, володіє різнобічними навичками і 

прийомами виконання практичних робіт, володіє в повному обсязі специфічним 

поняттєво-термінологічним апаратом навчальної дисципліни  «Геоінформаційне 

картографування». 

82-89 твердо знає програмний матеріал, грамотно й по суті викладає його; який не 
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допускає суттєвих неточностей у відповідях на питання, правильно застосовує 

теоретичні положення при вирішенні практичних питань і задач, впевнено 

володіє необхідними навичками і прийомами їх виконання у програмному 

додатку, коректно встановлює причинно-наслідкові зв’язки. 

74-81 

знає програмний матеріал дисципліни  «Геоінформаційне картографування», 

грамотно й по суті викладає його, але допускає деякі неточності під час відповіді; 

правильно застосовує теоретичні положення при вирішенні практичних питань і 

задач, володіє необхідними навичками і прийомами їх виконання в програмному 

додатку. Самостійно відтворює знання з елементами перетворення. Застосовує їх 

у видозміненій, але близькій до типової ситуації, однак потребує допомоги 

викладача. Дає свою власну інтерпретацію матеріалу (пояснення, короткий 

виклад). Уміє встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, здійснює перенесення 

дій. 

64-73 

має знання лише основного матеріалу дисципліни «Геоінформаційне 

картографування», але не засвоїв його окремих деталей, допускає неточності, 

недостатньо правильні формулювання, порушення послідовності у викладі 

програмного матеріалу і відчуває утруднення при виконанні практичних робіт у 

програмному додатку і розв’язанні задач в ньому.  

60-63 

самостійно відтворює інформацію та застосовує її у типовій ситуації, але при 

цьому виявляє невпевненість у своїх діях. На основі фактів робить висновки, але 

за допомогою викладача, намагається зробити звіт про виконані дії. 

35-59 

не знає більшої частини програмного матеріалу з дисципліни «Геоінформаційне 

картографування», допускає суттєві помилки; не володіє у достатньому обсязі 

поняттєво-термінологічним апаратом науки; невпевнено, із помилками виконує 

практичні завдання у програмному додатку; не вміє наводити приклади із життя 

та встановлювати причинно-наслідкові зв’язки; відтворює інформацію лише на 

основі зовнішньої підказки. 

1-34  

має загальне уявлення про навчальну дисципліну «Геоінформаційне 

картографування», знання програмного матеріалу носить фрагментарний 

характер, відповіді на запитання дає «так» чи «ні». 
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